
PoMariiifc pluéena u gotovom

VI. ÉVFOLYAM

139 4/
Szerkesztőség: Templonmilvar 2. szám 
KiadóhlvutBl: Péter klrály-u. 30. szám 
Sürgönyeim: Délbáeske.. Telefon 137 sz.

NOVISAD, 1923 JUNIUS HÓ 20

SZOMBAT
Előfizetési érnk helyben és vidéken: 
Egy hóra 35 dinár, három hóra 10“ dinár, 
félévre 210 dinár, egész évre 420 dinár.

Egyes szám *r*.

i1, Dinár

Szerb kisebbség és magyar kisebbség
Dr. Dusán Popovics tollából nem­

régen egy vaskos kötet jelent meg 
Beogradban. A könyv egy része a há­
ború előtt kisebbségi sorsban élő szer- 
bek politikai és kulturális küzdelmei­
vel foglalkozik, s konklúziójában meg­
állapítja, hogy a valamikori osztrák­
magyar monarchia erőszakos centraliz­
musa a legkifejezettebb elnyomó poli­
tikát képviselte minden akkori kisebb­
séggel szemben is. Többek között 
„megállapítja“ a kötet szerzője azt is, 
hogy a régi monarchia kormányzati 
rendszere szigorú határvonalat állított 
fel a bácskai, bánáti, baranyai, horvát­
országi és szlovéniai szerbek között, 
akik szorosan elhatárolt területeken 
élve . emzeti sajátosságaik közös ápo­
lására és fejlesztésére nem is gondol­
hattak. Röviden: a volt monarchia 
nemzetiségi politikája a nemzetiségi 
területek szétdarabolásával is elősegí­
teni igyekezett a beolvasztás sike­
rességét. Dr. Popovics Dusán kiadott 
könyvének állításai már az első pilla­
natban sem tetszenek olyanoknak, 
mint amelyek tárgyilagos Ítélet és ko­
moly tudományos munkálkodás ered­
ményei. A szerző a túlzó nacionaliz­
mus szemszögéből tekint arra a meg­
szűnt államberendezkedésre, amelyet 
még legnagyobb ellenségei is csupán 
a „szükséges rossz“ jelzővel illettek. 
Valószinütleniil hangzó, merész, jó- 
részben meggondolatlan állításaira most 
a legilletékesebb helyről, a vojvodinai 
radikális párt elnöke részéről érkezik 
váratlan cáfolat. A „Politika“ mai szá­
ma vezetőhelyen cikket közöl dr. Mi- 
ladinovics Zsárkó volt postaügyi mi­
niszter, nemzetgyűlési képviselő tollá­
ból. Dr. Miladinovics pontról-pontra 
kimutatja dr. Popovics almásainak 
tarthatatlanságát, megállapítva, hogy a 
könyvben foglaltak csak igen felületes 
vizsgálódások eredményei. A vojvodi­
nai magyarság, amely kisebbségi küz­
delmének teljes eredménytelensége kö­
zepette nem tud rátalálni a célhoz ve­
zető útra, örömmel veszi tudomásul a 
volt miniszter szavait, amelyben tár­
gyilagosság, jóakarat és az igazsághoz 
való feltétlen ragaszkodás nyilatkozik 
meg. A kétségtelen nagyérdekességü 
és minden figyelmet megérdemlő cikk­
ben Miladinovics Zsárkó dr. többek 
között a következő megállapításokat 
teszi:

Az összes magyarországi szerbeknek, 
a vojvodinaiaknak épugy, mint a hor­
vátországi és szlovéniai szerbeknek 
megvolt a teljes nemzeti-egyházi auto­
nómiája, aminek fölmérhetetlen volt a 
jelentősége. Ezek szervezték meg a 
szerb népet a legalsóbb néprétegektől 
kezdve, egyházközségi gyűlésektől kezd­
ve a száborig. Ez az egyházi autonómia 
hatalmas és erős volt. Rengeteg ingat­
lan vagyon, készpénz és értékpapír ál­
lott rendelkezésre a szerb nemzeti jel­
legit iskolák, egyesületek alapítására 
és fentartására. A rendelkezésre álló 
hatalmas vagyon lehetővé tette az ele­
mi iskolák, valamint a novisadi és kar­
lócai gimnáziumok fenntartását, s ez 
utóhiakban szerb papok tanítók és ta­
nárok nevelését szerb nemzeti szellem­
ben. Popovics könyve azt állítja, hogy 
a novisadi gimnázium csupán magya­
rosi tási célokat szolgált. Ez nem felel 
meg a valóságnak. A szerb ifjak a no­
visadi szerb gimnáziumban végezték 
tanulmányaikat és itt szó sem lehetett 
magyarosításról. Popovics nem ismeri 
jól a szerbek kisebbségi küzdelmeit. A 
szerbek valóban küzdöttek Apponyi 
törvényjavaslata ellen, s annak idején 
dr. Mauojlovics Jován egy többezer 
aláírással ellátott memorandumban til 
takozott a készülő jogfosztás ellen, mire

Apponyi enyhítette is a javaslat ren­
delkezéseit.

Nagyjából ez volna a nagyképességü 
publicista érvelése azzal a türelmetlen 
nacionalizmussal szemben amely a 
múltak megrágalmazásávai igyekszik, 
azt a kevésbbé liberális szellemű, de 
annál reakciósabb közoktatási rend­

szert igazolni, amelynek Pribicsevics 
Szvetozár volt a megteremtője. Dr. 
Miladinovics Zsárkó minden elfogult­
ságtól mentes, hűvösen józan, emelke­
dett szellemű Írásában egy megértőbb 
és igazságosabb kisebbségi politika 
lassú kibontakozásának jeleit véljük 
felfedezni. Remélni merjük, hogy Mi­
ladinovics Zsárkó rendkívül érdekes 
■tikkét elolvassa dr. Popovics Dusán is.

Pasics állapota súlyos
Hosszabb pihenőre lesz szüksége a miniszterelnöknek -- Megkezdték 

a horvát mandátumok igazolásának tárgyalását
Pasics miniszterelnökBeograd. --------

betegsége tegnap rosszabbra torduir. 
Délben az a hir terjedt el, hogy a mi­
niszterelnök végrendeletét is elkészí­
tette. Ha nem is válságos a beteg ál­
lapota, hozzátartozói mégis jónak 
látták külföldi, párisi és bécsi profesz- 
szorokat meghívni betegágyához. A 
külföldi orvosok hétfőn érkeznek meg 
Beogradba és konzíliumot fognak tar-

A törvényelőkészítő bizottság is tar- I tott tegnap ülést, még pedig úgy dél- 
! előtt, mint délután. Az ellenzéki képvi­

selők elhatározták, hogy a törvényelő­
készítő bizottságban obstrukciót kezde­
nek meg és Így fogják megakadályozni, 
hogy a kormány reakciós javaslatait a 
sajtó-, bírói és ügyészi törvényekről, a 
parlament törvényerőre emelje.

A délelőtt folyamán a kormány tag­

méterre van az északisarktól. A száz­
ötven kilóméteres sebességgel repülő 
gépnek 7—8 óra alatt kellett volna 
megtennie az utat a sarkig. Amundsen 
számolt azzal, hogy a delejes sark 
közelében az iránytű használhatatlanná 
válik, s ezért a németországi Goeiz- 
gyárban egy nagy kompaszt szerkesz­
tetek de a sürü köd miatt ezt sem 
tudta használni. Amikor kétségtelenné 
vált, hogy messze elvetődtek a sarktól, 
a gép leszállóit, s az utasok huszonöt 
nap alatt gyalog tették meg az utat 
visszafelé, miután a leszállásnál a re­
pülőgép minden jel szerint használha­
tatlanná vált.

Amundsen most 53 éves, s tizennégy 
évvel ezelőtt, 1911. december 15-én 
elsőnek tette lábát a déli sarkra. Egé­
szen bizonyos, hogy ez a törhetetlen 
energiájú ember a sarki utat a legrö­
videbb időn belül újból megkísérli.

Beogradba és^onz.uumoj logn« - j jaiVövfd minisztertanácsot tartottak, 
tani. Annyi már most is b™°zs- n°{jJ 1 « ^tniadinovics Milán pénz-
Pasicsnak hosszabb ideig 
vonulnia a politikától.

A radikális párt körében élénken fog­
lalkoznak

amelyen Sztojadinovics Milán pénz 
ügyminiszter a julius—október havi 
költségvetési tizenkettedeket ismertette.n eiCíiKen iuy** i Kuuacgvvivői ------------------------- . . .

■al a kérdéssel hogy ki j Az interparlamentáris konferencia tagjai 
im Pasics utóda, ha a miniszterelnök tegnap dé.HŐW Ü1Ä ejiatámztok.
hosszabb pihenőre megy. Határozottat 
még nem lehet mondani, forgalomban 
azonban több név forog, így Jovano- 
vics Lyubáé, Nincsics Momcsillóé és 
Zsifkovics Lyubáé.

Az igazoló bizottság tegnap kezdte 
meg a Rádics-párti mandátumok felül­
vizsgálására Zagrebba kiküldött ankét­
bizottság tárgyalását. A radikálisok kö­
rében uralkodó hangulat után Ítélve, 
hétfőig igazolni fogják a mandátumokat.

hogy a Washingtonban megtartandó 
ülésen, minden pártérdeket félretéve, 
egységesen fognak fellépni.

Radics Pavle dr. Nikics kíséretében 
tegnap megérkezett Beogradba és 
résztvett a Petar király szoborbizottság, 
amelynek ő az elnöke, első ülésén.

Rádics tegnap délelőtt felkereste az 
ellenzéki blokk vezetőit is és hosszabb 
ideig tárgyalt velük

Sztojadinovics az adóstatáriumról
A pénzügyminiszter kijelentette, hogy a kivetett adók ötven százalékát 

" haladéktalanul le kell fizetni
Bccskerekről jelentik: Rajics, Budi­

sin és Suvákovics bánsági radikális 
képviselők a bánsági kereskedők és 
iparosok nevében tegnap felkeresték 
Sztojadinovics pénzügyminisztert aki­
nél az ismeretes és a Vajdaság terü­
letére kiterjesztett adóstatárium ügyé­
ben interpelláltak. A képviselők meg­
győzni igyekeztek a pénzügyminisztert 
arról, hogy a vajdasági kereskedelem 
képtelen a rárótt horribilis adóterheket 
viselni, s ha az eddigi adórendszeren 
méltányos változtatás nem történik, ka­
tasztrófába sodródik az egész vajdasági 
ipar és kereskedelem. A pénzügymi­
niszter sürü ellenvetésekkel fogadta az 
intervenciót, majd kijelentette, hogy az 
adórendszeren változtatni nincsen mód­

jában, s hozzáfűzte, hogy
az adózók egyénenkint kérje­
nek fizetési halasztást, amelyet 
az illetékes pénzugyigazgató- 

, sdgok ez év végéig engedé­
lyezni is jognak. A kivetett 
adóösszegek ötven százalékát 
azonban, amelybe az eddig be­
fizetett a contók beszámíttat­
nak, haladéktalanul be kell 
fizetni.

Miután a bánsági kereskedők és 
iparosok nagy részére az elmúlt hét 
év adóját egyszerre vetették ki, s ezen 
a megterhelésen nem volt lehetséges 
változtatni, a küldöttség érthető elége­
detlenséggel távozott.

Borzalmas robbanás 
egy szénbányában

20 halott — 18 sebesült
Szófiából jelentik: Borzalmas szeren­

csétlenség történt a Trnovó közelében 
levő Boriscár nevű bányában. Kilenc 
óra körül, mikor a munkások már tel­
jes számmal leszállónak és megkezd­
ték a munkát, illetve, amikor éppen 
felváltás folyt a tárnákban és a liftek­
ben a legtöbb munkás tartózkodott, 
borzalmas robbanás reszkeltette meg 
a levegőt, a tárnák egy része bedőlt, 
a liftek és egyéb szállító berendezések 
a levegőbe repültek. Az azonnal meg­
indult vizsgálat a katasztrófa okául bá­
nyalég robbanást állapított meg. A 
felrobbant bányában rekedt munkások 
megmentésére azonnal megkezdték a 
mentési munkálatokat és rövidesen a 
robbanás után 20 halottat, 18 súlyos 
sebesültet hoztak fel. A sebesültek kö­
zül aligha fog egy is életben maradni. 
Hét munkásnak teljesen nyoma veszeti, 
azt hiszik, hogy ezek valamely tárna 
legmélyén rekedtek, ezért teljes erővel 
hozzáfogtak a behullott szénrétegek 
eltakarításához, hogy esetleg valamely 
robbanásmentes üregben még élve ta­
lálják őket.

Amundsen visszaérkezett
Az expedíció minden tagin sértetlen - Ötórás repülőút, 

huszonötnapi gyaloglás
k'incrvhnvnn keresztül Nevyorkból érkezett rdáiójelentés közli: Amundsen

vtotértotl « S,■<*■**„.
Az expedíció minden tagja sértetlen.

Az egész világsajtó és a tudományos 
világ őszinte érdeklődése kisérte a 
világhírű sarkkutató vakmerő vállalko­
zását, s amikor huszonhatnapos hall­
gatás után a már elveszettnek hittek 
életjelt adnak magukról, a civilizált 
emberiség őszinte rokonszenvvel for­
dul a bátor vállalkozók felé. Az első 
távirati, jelentések kissé hiányos képet 
adnak, de már most is megállapítható,
hogy ........ .

Amundsennek nem sikerült az 
északi sarkra jutni.

Május 21-én Amundsen a következő 
rádió jelentést adta le:

Május 21-én két óra hosszat sürü 
ködtömeg vett kőiül. Tájékozódásunk 
azt mutatta, hogy lényegesen nyugatra 
vetődtünk, minek következtében keleti 
irányváltoztatás vált szükségessé. Mi­
után benzinkészletünk jelét eljogyasz 
főttük, kénytelenek voltunk leszállóm. 
Mindkét repülőgépünket azonnal bezár­
ták a jégtömegek“.

A távirat itt megszakadt
Öt óra repülőgépen 

huszonöt nap gyalog
Amundsen május 21-én szállott föl 

Kingsbayban, amely ezeregyszáz kiló-

A bolgár vérengzések
Feldarabolt holttestek egy bolgár 

kaszárnyában
A haszkovi gyalogsági kaszárnyában 

több feldarabolt férfi hullára találtak, 
akikben többek között a következő­
ket agnoszkálták: Jancsev Koszta volt 
kerületi főnököt, a földmunkás szövet­
ség elnökét, volt képviselőt; Popov 
Hrisztó, a haszkovi kerület börtönfel- 
ügyelőjét; Latev Kircsót, a földműves 
szövetség lapjának szerkesztőjét és 
Gyakov Zselyát, a földműves párt egyik 
tekintélyes tagját.

A vizsgálat megállapította, hogy a 
helyőrség parancsnoka szabadjára eresz­
tette a katonaságot és rájuk bízta, te­
gyenek a foglyokkal azt, amit akarnak. 
A katonák, hogy ne kelljen sokat baj­
lódtok az elfogottakkal, nagyobb ré­
szüket megölték és feldarabolva el­
rejtették. , ... .

Az ezredest ezért a cselekedetéért 
elbocsátották a szolgálatból. Ugyan­
csak a haszkovi kerületben rengeteg 
újabb elfugatás történt különösen az 
előkelő földmunkáspárti körökből, aki­
ket azzal vádolnak, hogy üanev Mita 
bandájának az orgazdái.

Érdekes, hogy Ganev Mitának tizen­
két tagból’ álló bandáját és magát a 
bandavezért is mindenképen megkí­
mélik a bolgár hatóságok, de a nekik 
kellemetlen földmüvespártiakat ilyen 
vád alapján sorjában letartóztatják.



9 DÉLBÁCSKA 1925 junius 20

A királyi pár 
Délszerbiában

Lelkesen ünnepük az uralkodót 
és a királynőt

A királyi pár utazása Délszerbiában 
szakadatlan óvációk sorozata. Óriási 
lelkesedéssel és nagy ünnepségekkel 
fogadják mindenütt. Tegnap Ohridban 
volt a királyi pár, ahonnan este utazott 
ei Debar felé. A pályaudvaron meg­
jelentek a hatóságok fejei, a községi 
képviselőtestület tagjai és óriási nép­
tömeg, amely szakadatlanul éljenezte 
az uralkodót és Mária királynőt.

Debar-ban szintén nagy ünnepséggel 
fogadták őket. A pályaudvarról auto­
mobilon utaztak a Sveti Jovan monasz- 
tirba, ahol ünnepi ebéd keretében üd­
vözölték a felségeket. Debarból tovább­
utaztak Gostivárba és onnan a Teto- 
vón át Skoplyeba. Itt az uralkodó pár 
résztvesz a tiszti kaszinó alapkőletéte­
lén és az ünnepségek lezajlása után 
visszatér Topolára. Az alapkőietételi 
ünnepségen résztvesz a metropolita 
valamint a hatóságok és a tisztikar 
küldöttsége is.

Borzalmas 
rendőri vallatások

Amikor a vallatók élő testeket 
boncolnak

A beogradi „Novosti“ szenzációs 
részleteket közöl egy borzalmas rend­
őri vallatásról, melynek színhelye Szer­
bia legnépszerűbb fürdőhelye a 
Vrnjacska banja volt.

A napokban _ Vicsó Kaliopa egy 
skopljei földbirtokos neje érkezett 
Vrnjacska bánjára, ahol egy szállodá­
ban bérelt lakást. Rögtön megérkezése 
u án feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy valaki értékes ékszerdobozát lopta 
el s a lopással egy Stanojevics Dusán 
nevű rudincei íöldmivest gyanúsította, 
aki véletlenül ugyanakkor a szálloda 
előtt tartózkodott. Stanojevicset azonnal 
letartóztatták, de a házkutatás alkalmá- ' 
val semmit sem találtak nála és Sta­
nojevics is határozottan tagadta, hogy 
bármi része volna a lopásban. A rend­
őrség erre „vallatni“ kezd'e, a vallatás 
eredménye pedig az volt, hogy Stano­
jevics beismerte a lopást.

Másnap Stanojevics a rendőrségi 
fogdában felakasztotta magát. A kiszál­
lott orvosi bizottság megállapította, 
hogy a szerencsétlen embert félholtra 
verték. Teste valósággal szét volt mar­
cangolva, hasa felvagdalva úgy, hogy 
a szerencsétlen áldozat belei és mája 
valósággal kiestek a hasüregből. A bi­
zottság megállapította, hogy Stanojevics 
a rettenetes kínzások elől menekült a 
halálba, mert nem tűrte, hogy élve 
összekaszabolják és halálra kínozzák.

Másnap azután váratlan fordulat tör­
tént a lopási ügyben. A feljelentő föld­
birtokostul visszakapta ékszerdobozát, 
amelyet a kraljevói vasútállomás váró­
termében felejtett. Tehát nem lopták el.

Stojicsics Dusán tehát a rendőri val­
latások rettenetes kínzásai közepette 
kénytelen volt egy lopást beismerni, 
amely sohasem történt meg és ezért 
kellett a szerencsétlen embernek meg­
halni.

Még egy hasonló eset. — A sme- 
derevói bíróság egy boszniai földmi- 
vest, Alexijevics Milost, tiz évi {egy­
házra ítélte rablás büntette miatt. Az 
elitéit kétségbeesetten kiáltozik:

Ártatlan vagyok! Nem én tettem!
Hiába könyörög a védőügyvéd is, 

aki bizonyítékokat akar feltárni, hogy 
a rablást más személyek vitték végbe, 
hiába hangoztatja az elitéit ártatlansá­
gát, a tárgyalás vezetője kimondja a 
szentelenciát: „Bűnös vagy“! Erre az 
elitéit a zsebéből kivesz egy gramm 
ciankálit, lenyeli a mérget és bírái előtt 
holtan rogy össze. Utolsó szavai:

— Ártatlanul ítéltek el!
Másnap a kirabolt panaszos beje­

lenti a bíróságnak, hogy az igazi tette­
seket a rendőrség kinyomozta és azok 
már be is vallották, hogy ők rabolták 
ki a panaszost. Alekszijevics ártatlan 
volt és ártatlanul kellett meghalnia.

Mész elsőrendű, darabos legolcsób­
ban kapható nagyban es ki­
csinyben KrajacevU fate­
lepén Novisad. Tel.: I(>5.

A radikálisok és a Városháza
A kiszélesített tanács tagjait beválasztják a radikálispárt vezetőségébe is

A novisadi radikális párt vezetősége 
tegnap este értekezletet tartott, ame­
lyen több, rendkívüli fontossággal bíró 
ügy került letárgyalásra. Miután a ki­
szélesített tanács uj tagjainak túlnyomó 
részét a párt delegálta, amely igy most 
abszolút többséggel rendelkezik, a ra­
dikális párt elérkezettnek látja az időt 
arra, hogy az egész vonalon közvetlen 
befolyást gyakoroljon a városháza 
ügyeinek intézésére. Ez okból a teg­
napesti pártértekezlet úgy határozott,

hogy a kiszélesített tanács radikális­
párti tagjait kivétel nélkül beválasztják 
a pártvezetőségbe is, hogy a párt ál­
landó kontaktusban legyen a városhá­
zával. Több, kisebb ügy letárgyalása 
után az értekezlet dr. Cseremov György 
városi tisztiorvos, a Srnao tartományi 
elnökének ismeretes ügyében úgy ha­
tározott, hogy azt a fegyelmi bizottság 
elé utalja és annak határozata után 
hozza meg döntését.

Elfogták a Pirosi-uti gyilkost
Egy bosnyák napszámos ölte meg Pékár Jankót

A pirosi úti gyilkosság ügyében 
megindított nyomozás pozitív ered­
ménnyel járt. Már tegnapi számunkban 
megírtuk, hogy a rendőrség gyanúja 
két ember ellen irányul, akik a meg 
gyilkolt Pékár Jankóval együtt ittak a 
Sumadija vendéglőben. Az egyik va­
lami miatt össze is különbözött a meg­
gyilkolttal és ezért először reá gyana­
kodtak. A gyanúsított azonban igazolni 
tudta magát, sőt fontos adatokat szol­
gáltatott a rendőrségnek.

A nyomozást vezető Mihaldzsics Szta- 
noje főkapitány és Rákics Radenko fő­
kapitányhelyettes alapos gyanuokok 
alapján a szintén letartóztatásban levő 
Hasszán Szalkanovics 34 éves doboji 
születésű napszámosra gyanakodtak, 
aki szintén ott volt a Sumadija ven­
déglőben és onnan együtt távozott Pé­
kár Jankóval.

Hasszán Szalkanovicset csütörtökön 
délben fogta el Gajin Koszta detektív 
az állomáson, ahonnan valószínűleg el 
akart utazni. A letartóztatottat azonnal 
kihalgatták a rendőrségen és szembe­
sítették a többi letartóztatottal, ’ami 
azonban nem vezetett eredményre. 
Hasszán Szalkanovics konokul tagadott. 
Kopott, rongyos ruháján volt ugyan 
néhány vérfolt, ezekről azonban nem 
lehet megállapítani, hogy mitől ered­
tek. Mikor a délutáni kihallgatások 
nem jártak eredménnyel éjjel újólag 
kihallgatták a gyanúsítottakat és szem­
besítették őket egymással, az éjjeli 
kihallgatás eredménnyel járt, mert 
Hasszán Szalkanovics beismerte, hogy 
ő ölte meg zsebkésével Pékár Jankót.

Hasszán Szalkanovics elmondta, hogy 
Pékár Jankóval együtt jött ki a Suma­
dija korcsmából. Azelőtt sohasem látta 
és csak most a rendőrségen tudta meg 
hogyan hivják áldozatát. Együtt men­
tek a Pirosi utón, mindketten részegek 
voltak és valamin összeszólalkoztak, 
mire Pékár mellénél megragadta Szal- 
kanovicsot, úgy, hogy inge is elsza­
kadt. Dulakodni kezdtek, ezalatt Pékár 
leesett a földre Szalkanovics pedig 
reázuhant. Szalkanovics — ezt vallotta 
a rendőrségen — azt érezte, hogy Pé­
kár kezei mozognak, mintha a zsebé­
ben keresne valamit, erre kivette zse­
béből bicskáját, kinyitotta és Pékárba 
szúrta, hogy hányszor és hova szúrt 
azt nem tudja. Azt sem tudja, hogy 
mi lett a bicskájával ott mindjárt dob­
ta-e el, vagy zsebretette és csak később 
dobta-e el ?

A rendőri nyomozás során, megálla­
pítást nyert, hogy a Sumadija korcs­
mában egy a társaságukban levő em­
ber pálinkát fizetett SzaK-anovicsnak 

•ezért arra vonatkozólag is intéztek kér­
dést Szalkanovicshoz, hogy miért fi­
zette az illető neki a pálinkát. Az volt 
ugyanis a gyanú, hogy ez talán azért 
fizette a pálinkát, Szalkanovicsnak, 
*ogy ez elbánjon Pékárral. Szalkano­
vics azonban azt vallotta, hogy sem­
mit sem kért tőle.

Miután igy beigazolást nyert, hogy 
Pékár Jankót Szalkanovics Hasszán 
ölte meg, a rendőrség végleges letar­
tóztatásba helyezte és átadja az ügyész­
ségnek.

Franciaország válságos órái
A kormány súlyos helyzete — „Le a háborúval! Függetlenséget 

a riff-kabiloknak!“
A francia politikai helyzet válságos 

óráit éli. A szociálisták erős harcra 
készülnek a kormány ellen s ha a 
baloldali blokk pártjai tegnap nem 
szavaztak volna egymás ellen, a kor­
mány sorsa máris meg volna pecsé­
telve. Így csak halasztást szenvedett 
az, aminek előbb-utóbb be kell követ­
keznie: a szociálisták elválnak a kor­
mányzó pártoktól, mert nem vállalják 
a felelőséget Franciaország politikájáért 
Marokkóban.

A választójog kérdése is nagy mér­
tékben súlyosbítja a politikai helyzetet. 
A kamara tegnapi éjszakai ülésén 430 
szavazattal 2 ellenében kimondotta, 
hogy az 1919. évi választójogi törvényt 
érvényteleníti. Renaudel javaslatánál 
második részét, amely szerint egy vá­
lasztójogi bizottságot küldjenek ki a 
reform kidolgozására 295 szavazattal 
265 ellenében elvetették.

A kamara tehát a többségi választói 
rendszer visszaállítása mellett foglalt 
állást. A többségi választói rendszer 
visszaállítása ellen szavaztak a szo­
ciálisták, mellette pedig a radikálisok, 
Louchcur és' Briand csoportjai. A bal­
oldali kartel pártjai tehát egymás ellen 
szav ztak le.

A kommunisták a szavazást ilyen 
kiáltásokkal kisérték:

— Le a háborúval! Függetlenséget 
a riffkabiloknak!

A szociálista párt elhatározta, hogy 
a pénzügyi szanálás vitájában külön 
törvényjavaslatot terjeszt be a tízszá­
zalékos vagyonadó bevezetésére vo­
natkozván. Ugyancsak javasolják, hogy 
a százfrankos és ennél nagyobb értékű 
bankjegyeket tiz százalékkal bélye­

gezzék le. Adómentesek maradnának 
az életjáradékok, nyugdijak, valamint 
minden ingó és ingatlan vagyon, amely 
nem haladja meg a százezer frankot.

A küzdelmet a véksőkig 
folytatjuk.

Abd el Krim, a riffkabil csapatok 
vezére levelet irt a Times tangeri tu­
dósitójának, amelyben a többek között 
a következőket Írja:

— Kész vagyok a Franciaországgal 
való azonnali béketárgyalások megkez­
désére, de csak akkor, ha megfelelő 
alapot kínálnak fel számomra. Ha a 
tárgyalásokat Franciaország nem kez­
dené meg, úgy a küzdelmet a végső­
kig folytatjuk. Célunk és harcunk igaz­
ságáról meg vagyunk győződve és ha 
a célunkat elértük, békében akarunk 
élni.

Ezzel a békülékeny hanggal szem- ! 
ben a spanyol-francia delegációnak ' 
vezetője, Jordan tábornok a következő 
kijelentést tette:

— A francia és spanyol hajóhad 
egymás mellett áll a marokkói partok­
nál és a Földközi tengeren. Spanyol- 
ország és Franciaország nem adják fel 
addig a harcot, amig végcéljukat, Ma­
rokkó pacifikálását el nem érték.

A háború tehát, mint látjuk, tovább 
folyik és Franciaország belpolitikája 
súlyos megpróbáltatások előtt áll.

Minden méretű és minőségű
SZŐNYEGEK

gazdagon felszerelt raktára:
Hemler Péter Utódainál, Novisad.

Perics Marinko, 
a bánsági haramia

bűntársainak ügye a novisadi 
vádtanács előtt

Megírta a „Délbácska“, hogy a no­
visadi ügyészség vádat emelt Rajin 
Dusán kereskedelmi utazó, Pivarszki 
Szteván géplakatos, Martinovics Gosa 
Vorgics Velyko és Terzin Mirolyub’ 
becskereki lakosok ellen, mert a hír­
hedt bánáti rablóvezérnek, Perics Ma­
rinkénak társai voltak.

Rajin Dusánt azzal vádolja az ügyész­
ség, hogy házába fogadta Perics Ma- 
rinkót, bár tudta hogy az a fogházból 
megszökött és ruhát, meg fegyvert adott 
neki hogy folytathassa rablásait. Ezen­
kívül megengedte, hogy Perics Marin- 
kó bandájának szabadlábon levő tag­
jaival megbeszéljen több rablást. Rajin 
Dusán irta meg azokat a fenyegető 
leveleket amelyekben Perics halállal 
fenyegette meg Eremics Perát, ha nem 
ad neki 150.000 dinárt Pajics Jeftától 
2500, Lozanica Krosától pedig szintén 
2500 dinárt követelt.

Pivarszki Sztevant azzal vádolja az 
ügyészség, hogy Perics Marinkonak 
altiszti egyenruhát és kardott szerzett 
és elárulta neki, hogy Dajkov Drágá­
nak és Király Antalnak pénze van, 
Perics kirabolta őket és a Pivarskitól 
kapott revolverrel kényszeritette őket 
pénzük kiadására.

Martinov Joca ellen az a vád, hogy 
házában rejtegette Péricset és revol­
vert adott Péricsnek rablásai végrehaj­
tásához.

Rajin Dusán, Pivarski Sztevan és 
Martinov Jóca lelkiismeretét még más 
bűn is terheli: hamis 10 dinárosokat 
gyártottak. Miután pénzhamisitási ügyek­
ben a novisadi törvényszék az illeté­
kes, Novisadra küldték a vádlottakat.

Vorgics Veijkót és Martinov Jócát 
orgazdasággal is vádolja az ügyészség, 
mert Pérics rablott tárgyait árusították. 
Az utóbbi kettő szabadlábon van, inig 
az előbbi három előzetes letartózta­
tásban.

A vádlottak a novisadi vádtanácshoz 
felebbeztek a vádirat ellen. A felebbe- 
zést tegnap tárgyalta a vádtanács, de 
semilyen határozatot nem hozott.

Vakmerő rablás! kísérlet
Ki akartak fosztani ,'egy üzletet
Bécsből jelentik: Tegnap délután egy 

belvárosi ékszerüzletben vakmerő rabló- 
támadást kíséreltek meg a Geiringer-cég 
két alkalmazottja ellen,

Délután félnégy órakor, amikor a két 
kisasszony egyedül volt az üzletben, 
belépett oda egy tizennyolc év körüli 
fiatalember, akinek levél volt a kezé­
ben. A levelet szó nélkül átadta az 
egyik kisasszonynak. Az árusító leány 
kivette a borítékból a levelet, amely­
ben a következő sorok állottak:

„Vigyázat a legkisebb ellenállásnál 
fegyvert használok, azután öngyilkos 
leszek. Nem rabolok sokat, kereshet 
rajta. Csak a biztositó társaságnak 
lesz kára.

Ha feljelentést tesznek adjon hamis 
személyleirást. Postán megtérítem a 
rabolt értéket 2ö százalékát. Ha letar­
tóztatnak, öngyilkos leszek Nem fog­
nak semmit találni. Cinkostársaim le­
fogják önt lőni. A rablás végrehajtása 
után megkötözöm majd eltávozom. Ha 
közben vevő jön csak szolgálja ki. A 
legkisebb gyanús mozdulatra fegyvert 
használok“.

A leány, amint a levél kezdő sorait 
elolvasta, csodálkozva nézett a fiatal­
emberre, majd igy kiáltott rá:

— Micsoda szemtelenség ez!
A fiatalember revolvert tartott a ke­

zében. A revolver csöve a kiszolgáló­
asztalon feküdt.

—Egy szót sem, különben lövök, — 
kiáltotta.

Majd hirtelen megfordult és anélkül, 
hogy valamit is magával vittvagy fenyege­
tését beváltotta volna, kisictet az üzletből. 
A két leány ijedtében megfeledkezett az 
üldözésről és csak percek múltán ment 
el egyikük a legközelebbi rendőrőr­
szobára, ahol feljelentést tett.

A rendőrség azonnal razziát tartott 
a környéken, de nem tudott a fiatal 
ember nyomára akadni.
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jTmikor a kis Xohrt 
Trónjába utazik

A „Politikában“ olvasom, hogy van­
nak még ügyes emberek a világon. E 
tekintetben Kohn Geca.az ismert beo- 
pradi könyvkereskedő rekordot ért el. 
Firenzében t. i. a könyvkereskedők és 
könyvkiadók világkongresszusát tartot­
ták meg a napokban. Miután a világ 
összes könyvkiadói jelentek meg a 
kongresszuson, sőt maga az olasz ki­
rály ('s, Kohn Geca sem hiányozhatott. 
Minden áron ott akart lenni.

Történetesen ugyanakkor egy na­
gyobb zarándokcsoport is indult Ró­
mába. Miután a zarándokok tudvale­
vőleg mérsékeltdru jegyekkel utaztak, 
Kohn Geca barátunk gondolt egyet és 
5 is felcsapott zarándoknak. Annak 
rendje és módja szerint egyszerűen be­
ült a zardndokvonat egyik második 
osztályú kupéjába, amikor a hívők áj- 
tatos templomi énekeket énekeltek ő is 
énekelt velük, sőt a pápai himnuszt ts 
végigénekelte a jő üzlet örömére. 50 
percenttel egyezett ki. Amikor a vonat 
Rómába érkezett, ő is kocsira ült a 
többiekkel, megtekintette Róma neve­
zetességeit s végül a pápai audiencián 
is megjelent. Azután pedig, mint aki 
jól végezte dolgát, Firenzébe utazott 
s még idejekorán érkezeit a könyvkiadó­
kongresszus első tanácskozására.

Hát azt nevezem ügyességnek. Ilyet 
még nem pipáltam. Amikor a hitsor- 
sos, „djner von unsere lájt“, mint a 
kanári átvedlik hitbuzgó katholikussá. 
Nemcsak, hogy a papát látta, hanem 
egy bagatellért Firenzébe is utazott, 
bizonyára üzletet is kötött és ,dupla- 
kasszával“ érkezett vissza Beogradba. 
Közben tőzsdézett is egy kicsit, meg- 
kontreminálta az „Osservatore“ rész­
vényeit, beleiratkozott a jascista szer­
vezetbe, maccaronit és spagettit kosz­
tolt, kosztba adta a vasúton megspó­
rolt pénzét a brahmaputrai angol 
bankba és megvette a firenzei rózsa­
kertek elsőbbségét.

Azt mondják, hogy legközelebb 
audienciára megy az országos gran- 
drabbihoz, ahol referálni fog,miről tár­
gyalt a pápával.

— Te Deum. A novisadi állami 
főgimnázium vasárnap f. hó 21-én tartja 
évzáró ünnepélyét. A hálaadó szt. mise 
fél 9 órakor lesz, amely alatt a fő­
gimnázium és az állami fiú polgári 
tanulói a következő latin énekeket 
éneklik: Te Deum, Melódia Ambro- 
siana, Mennig: Hymnus szt. Alajos 
tiszteletére. Fiel Szűz Mária ének és 
Baini „O salutaris hostia.“ A tanulók 
áldozása alatt Szénásy Károly poig. 
isk. IV. o. tanuló a Szedlacsek-Be- 
iohorszky2 zeneiskola növendéke Vi­
valdi „Adagio religioso“ hegedű szó­
lóját adja eiő. Az énekeket Léh Jakab 
karnagy a hegedű szólót pedig Belo- 
chorszky Béla zeneakadémiai tanár ki­
séri az orgonán. A szt. mise után 
exhortació, azután pedig a fiugimná- 
aium dísztermében a tanulók évzáró 
ünnepélye lesz.

A 7-ik gyalogezred szlávája. A
novisadi 7-ik gyalogezred június hó 
25-én tartja szláváját a futaki úti 
Aleksander király laktanyában. Kalács­
vágás ugyanaznap délelőtt fél 11 óra­
kor. Délután katonai ünnepély. A házi­
gazda tisztét az ezred parancsnoka, 
Milenkó S. Miljkovics ezredes látja el.

— Kirándulás Paragovóra. A 
„Fruskagora“ turistaegyesület vasárnap, 
június 21 én kirándulást rendez Pa ra­
góvóra, s onnan tetszés szerint a frus- 
kagorai hegyvidékre. A turistavonat 
reggel 6 órakor indul s a kiránduláson 
bárki résztvehet. Visszautazás este 7 
órakor. Közelebbi részletek megtudha­
tók a „Putnik“ utazási irodában, Kralja 
Aleksandra ulica 20, Telefon 205.

A novisadi statárium Ítéletei. 
A novisadi pénzügyigazgatóság rögtön- 
itélö bírósága tegnap a kővetkező ke­
reskedőket büntette meg adóeltitkolás 
cimén: Klein Jenő Jevrejska-uccai céget 
370 000 dinárral, a Letics és Misics- 
céget pedig 123.000 dinárral. Mind­
ketten felebbeztek.

— Külföldi orvosok Novisadon.
Pénteken délelőtt Beogradból Novi- 
sadra érkezett a Népszövetség által 
szervezett nemzetközi orvoscsere-akció 
első csoportja, amelyben angol, olasz, 
lengyel, cseh, orosz és más nemzeti­
ségű orvosok foglalnak helyet. A ven­
dégek a pénteki nap folyamán megte­
kintették a város egészségügyi intéz­
ményeit, elsősorban természetesen az 
egészségügyi palotát,, s este visszatér­
tek Beogradba.

— A novisadi eszperantisták va­
sárnap e hó 21-én nagy társaskirándu­
lást rendeznek Sztrazsilovóra, amelyre 
úgy a noviszádi, valamint a beogradi, 
szuboticai, zemuni, mitrovicai és pa­
lánkat eszperantó egyesületek bejelen­
tették megjelenésüket. Felkéretnek a 
noviszádi eszperantisták, hogy ezen 
kiránduláson minél nagyobb számban 
jelenjenek meg; vendégeket mindenki 
hozhat magával. Reggel fél 6 órakor 
a városháza előtti téren van a találko­
zás, indulás 6 óra 54 perckor a gyors­
vonattal, visszatérés este 8 órakor. 
Élelemmel mindenki lássa el magát. 
Minden eszperantista és eszperantó ba­
rát ott legyen.

— Esztergomból Budapestre 
úszott. Budapestről jelentik: dr. Labori 
Károly a kiváló magyar hosszutávuszó 
11 óra és 40 perc alatt úszta meg a 
75 kilométeres távolságot Esztergomtól 
Budapestig. A szenzációs úszást több 
ezernyi tömeg nézte végig.

— Levélbeli sértegetésért — 
200 dinár pénzbírság. Vargai Jánosné 
novisadi lakos feljelentette a járásbíró­
ságon Kuzman Etel nyomdai alkalma­
zottat, mert ez sértőtartalmu levelet irt 
neki. Kuzman Etel a tegnapi tárgyalá­
son beismerte, hogy ő irta a levelet és 
ezért a bíróság 200 dinár pénzbünte­
tésre ítélte.

— Nyomor elől a halálba. Buda­
pestről jelentik: A Fiume-szállódában 
Szalay István 64 éves magánzó fele­
ségével együtt megmérgezte magát. Az 
öngyilkosság oka az, hogy három hó­
nap óta kereset nélkül voltak.

— Gépész és fütövizsga. A becs- 
kereki gépész- és fűtő-vizsgáztató bi­
zottság, a lokomobii-gépészek és stabil- 
fűtők utolsó vizsgáját julius 4-én fogja 
megtartani. A vizsgát megelőző kötelező 
kurzus junius 29-én kezdődik, amely 
napon minden jelentkezőnek Veliki- 
Becskereken kell lennie. A jelölteknek 
a következő bizonyítványokat kell ma­
gukkal hozniok: 1) keresztlevél, 2) er­
kölcsi bizonyítvány és 3) egy géptulaj­
donos által kiállított és a község által 
láttamozott bizonyítvány arról, hogy a 
jelölt legalább hat hónapot már gép 
mellett töltött.

— Halálos autószerencsétlenség.
Csernovitzból jelentik: A csernovitzi 
országúton a bukaresti kereskedelem­
ügyi részvénytársaság gépkocsija egy 
fának szaladt. A gépkocsi felborult. Az 
utasok közül kettő megsebesült, a 
részvénytársaság igazgatója pedig meg­
halt.

— Borzasztó vasúti szerencsét­
lenség. Londonból jelentik : Rockpost 
és New-Yersey között kisiklott egy 
gyorsvonat. Valamennyi személykocsi 
pozdorjává tört. 69 utas a helyszínén 
meghalt, 29 megsebesült. A kazán rob­
banása folytán sokan súlyos égési se­
beket szenvedtek

— Felfedezték Rembrandt ön­
arcképét. Londonból jelentik: Egy 
magángyűjteményben felfedezték Rem­
brandt önarcképét, amely a művészt 
egy vázlatkönyvet lapozgatva ábrázolja. 
A képet Sir Jóseph Duveen, a hires 
műgyűjtő vette meg 50.000 font ster­
lingért vagyis nem kevesebb, mint 15 
millió dinárért.

— Meggyilkolták Északpaleszti- 
na kormányzóját. Londonból jelen­
tik : Ismeretlen tettes egy revolverlö­
véssel leterhelte Északpalesztina kor­
mányzóját, Abrahamsont. A tettes el­
menekült.

Kis hírek. A csehszlovák követség 
rendeleté értelmében a szpliti csehszlo­
vák konzulátust legközelebb megszün- 
tetik. — A nyári hónapok folyamán 
körülbelül 400 amerikai turista fog ér­
kezni országunkba, hogy Jugoszlávia 
nagyobb városait megtekintsék. — A 
valpovói községi választásokon a radics-

pártiak nagy győzelmet arattak. A füg­
getlen demokraták közül hárman ke­
rültek bele a képviselőtestületbe. — 
Zagreb mellett a Szávából egy fiatal 
ember holttestét húzták ki. Kilétét mind- 
ezideig nem lehetett megállapítani. — 
A moskvai vésztörvényszék előtt a na­
pokban fogják tárgyalni Melhizedek 
metropolita ügyét, akit a bolsevikiek 
azzal vádolnak, hogy értékes kegysze­
reket rejtett el házában s ezáltal az 
államot akarta megkárosítani. — Bécs- 
ben szünőfélben van a munkanélküli­
ség. A munkanélküliek száma napról- 
napra apad. — Poullet az uj belga 
miniszerelnők megalakította a kormá­
nyát. Wojtjehovszky, a lengyel köztár­
saság elnöke legközelebb látogatást fog 
tenni Massaryknál, a csehszlovák köz­
társaság elnökénél

— A telefonelőfizetők figyel­
mébe. A póstafőnökség fölkéri az 
összes telefonelőfizetőket, hogy félévi 
telefonelőfizetési dijukat f. évi julius 
1—15-ig fizessék ki, mert ‘különben 
megvonja tőlük a beszélgetés lehető­
ségét.

A Kereskedelmi és Iparbank 
R. T. Novisad

értesíti ügyfeleit, hogy mától kezdve a 
nyári idő tartamáig

az egységes munkaidőt 
vezette be.

Hivatalos órák reggel 7-töl d. u. '2-ig. Pénz­
tárórák és felek fogadása reggel 8-tól Val-ig

— Csőd. A novisadi törvényszék 
megnyitotta a csődöt Korhecz Jovan 
sztáribecsei kereskedő ellen. Csőd­
tömeggondnok dr. Eremics Zsivkó 
sztaribecseji ügyvéd. Kereseti beadá­
sok határideje 1925. szeptember 10. A 
liquidációs tárgyalás október 10-én 
lesz a csődbizottságot pedig október 
13-án választják meg.

(x) Tanuljunk szerb, német, magyar 
gyorsírást a Gabelsberger gyors- és 
gépiróiskolában Novisad, Laze Kostiéa 
ul. 5. Beiratkozás naponta a délelőtti 
órákban.

— Az Achilles kerékpáros klub
vasárnap kirándulást rendez Sztrazsi­
lovóra. Indulás reggel 6 órakor a 
klubhelyiségből (Maros vendéglő, Fu­
taki ut 71). Azon hölgyek és urak, 
akik kerékpár nélkül óhajtanak a ki­
ránduláson részt venni, azok reggel 
6'51 perckor a gyorsvonattal indulnak. 
Karlovcán találkoznak a kerékpárosok­
kal. Indulás vissza este 6 órakor. A 
kerékpárnélküliek Karlovcáró! 8 óra­
kor indulnak a személyvonattal. Szá­
mos megjelenést kérünk. A vezetőség.

— Revolveres merénylet egyik 
mexikói követ ellen. A Newyork 
Héráidnak Mexikóból azt jelentik, hogy 
az egyik európai állam követségének 
vezetője ellen revolveres merényletet 
követtek el. A golyó nem okozott kárt, 
csupán a követ ruháját súrolta. A je­
lentés a követ nevét nem említi.

— Gyanús cigányok. A rendőrség 
tegnap este letartóztatta Stefanovics 
Draguiin és Jokszimovics Lázár házaló 
cigányokat, akik házról-házra jártak és 
gyanús viselkedésükkel magukra von­
ták a rendőrség figyelmét. A rendőrség 
most esetleges bünlajstromtikat akarja 
megállapítani.

— Az erkölcstelen színdarabok 
elleni küzdelem. Londonban a ható­
ságok unszolására megkezdték az er­
kölcstelen színdarabok elleni hadjára­
tot. Legutóbb Pinero, az ismert angol 
ivó elnöklésével a színigazgatók és 
színpadi szerzők együttes ülést tartot­
tak, amelyen megvitatták az erkölcste­
len színdarabok elleni harc módszereit. 
Az ülés egyik vezérszónoka nyilatko­
zott a Daily Express munkatársa előtt 
és hangsúlyozta, hogy azért nehéz 
egységes alapot találni a küzdelemre, 
mert igen eltérők a vélemények arról, 
hogy mi az erkölcsös és mi az erkölcs­

telen színdarab. Azt mondja nyilatko­
zatában, hogy a londoni közönség sok­
kal liberálisabb, mint az angol vidéki 
színházak közönsége, amely eleve visz- 
szautasit minden kétértelműséget. Ezért 
alig lehet bízni az akció eredményében.

Színház
«

Frasquita
(Lehár operettjének bemutatója 

a Nemzeti színházban) 
Csütörtökön este mutatta be a Nem­

zeti Színház a Frasquita cimü három 
felvonásos operettet, melynek szövegét 
Willner és Reichert Írták,! zenéjét pedig 
Lehár Ferenc szerzetté.

A darab szövege meglehetősen 
gyenge. Frasquita a spanyol cigány­
leány hires táncosnő lesz és beleszeret 
Mirbeau Armand gróf, aki a cigány­
leány miatt még menyasszonyát is el­
hagyja. Kis bonyodalom után azonban 
boldog lesz Frasquita oldalán. A meg­
lehetősen gyönge szöveget azonban 
bőségesen pótolja Lehár muzsikája.

A címszerepet Kraljné adta, telve 
temperamentummal. Játéka tökéletes 
volt és hangja is pompásan érvénye­
sült. Oliviéri llicsné, Dolly szerepében 
igazi jó alakítást nyújtott számtalan­
szor kitapsolták partnerével Klemen- 
csiccsel együtt. Odzsics ismét bebizo­
nyította, hogy az operett gárda erős­
sége. Most már nemcsak játékával és 
énekével, hanem táncával is sok nyilt- 
szini tapsot kényszeritett ki a közön­
ből. Piszék Mirbeau Armandot játszotta 
a közönség megelégedésére. Kisebb 
szerepekben Dusanovicsné, Csolics és 

, Szilajdzsics is jók voltak.
Külön kell megemlékeznünk a kar­

ról is amely szokatlanul jó volt és 
nyiltszini tapsot is kapott. A zenekar 
kifogástalanul látta el feladatát,a melyért 
Szelinszki karmestert a legnagyobb 
elismerés illeti. A darabot Krancsevics 
rendezte, a számos tapsot kapott tán­
cokat pedig Klemencsics állította össze 
tanúbizonyságot téve sokoldalúságáról.

Az első előadás sikere bizonyára 
még sokáig színpadon tartja majd a 
bájos muzsikáju operettet. (t)

A Nemzeti Színház műsora:
Szombat: A kígyó lány.
Vasárnap: Frasquita.
Hétfő: Hazafiak. Bemutató, Milutino­

vics Dobrica felléptével.

Sport
*

Sand—NAK mérkőzést amelyet va­
sárnap fognak megtartatni a NAK 
pályán nemcsak városszerte, de még a 
vidéken is nagy érdeklődés előzi meg. 
Tekintettel arra, hogy a szuboticai al- 
szövetség válogatott védelme (egy ki­
vételével) a Szánd védelméből áll, 
nehéz feladat elé állítja a NAK csatát- 
sorát, hogy a róla elterjedt híreket iga­
zolhassa és ne csak egyesületének, de 
a város sportjának hírnevét is emelje. 
A mérkőzés kimenetele teljesen nyilt 
és nehéz volna előre bármely csapat 
javára győzelmet jósolni, mert bár az 
uj kerületi bajnok csatársora mellett a 
védelmet is megerősíti, mégis kétes, 
hogy tud-e majd eredményt elérni a 
Szánd jó összeállítású védelmével szem­
ben mely országos viszonylatban is az 
elsők között foglal helyet. A Szánd 
csapata különben is jó együttest kép­
visel, amit a legutóbbi Sarajevói és 
Suboticai (Ostmark 1:1) eredményei is 
igazolnak, fegyelmezett és fair játéko­
sokból áll, miért is ez a mérkőzés a 
szezon legszebb mérkőzésének ígér­
kezik. A mérkőzés d. u. 5 és fél óra­
kor kezdődik az előmérkőzés d. u. 4 
órakor lesz. A Sand csapata a kö-

Repriz! Apolló junius 20-21. Repriz!

„Aki mer, az nyer!“
(Ausgerechnet Wolkenkratzer)

Harold Lloyd legnagyobb filmattrakciója. Előadások: Szombaton 
5 és ' 39 órakor. — Vasárnap 3, 5, '/»7 és 1 s9 órakor.
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vetkező összeállításban játszik a NAK 
ellen

Siflis
Kovács Bélésűn 

Held Weisz Bence II.
Facsar Damjanovié Haraszti Dér Ördögh 

NAK
Schiiffer, Faszt 11.. Breznik, Lenci, Bertóíc 

Alekszi, Fickert, Hetterle, 
Gottvald, Martin, 

Kovracsek
A mérkőzés tiszta jövedelmét a Stika- 
Breznik elhunyt fotballisták emlék alapja 
javára fordítják.

A NAK athletikai szakosztálya
felkéri az összes nehéz és könnyű atléta 
tagjait, hogy vasárnap délelőtt 8 óra­
kor a Maros vendéglőben levő klub­
helységben okvetlen megjelenni szíves­
kedjenek.

Zene-próbát tart ma este 8 órakor 
a NAK zenekara a klub helyiségében.

A vasárnap délelőttre tervezett 
ifjúsági mérkőzések elmaradnak.
Lii - in — Li . 1----i~"i- ■ r

Tőzsde
A dinár árfolyamai

Bécs 1233.— I Prága 58.'"Vs
Budapest 1244.— j Newyork 175.—

! junius 
! 19

ZÜRICH BEOGRAD ZAGREB
zárlat zárlat zárlat

1 Beograd 9.025 --,---
1 Zürich 1114.—
i Newyork 515.25 57.225
j London 279.-
: Paris 24.35 271-

Milano 19.20 211.30
1 Prága 15.275 170.—
1 Berlin 1369.-
, Budapest 0.00727

Brüssel --.--- -- .---
I Becs — .-- 0.08087
! Bukarest 2.45
í Amsterdam --.--- 2300.—
i Szófija —.--
j Krisztiánia --.-- --.---

Szaloniki --.---
1 Varsó
Légköri zavarok miatt a mai zagrebi 

tőzsdei jelentések elmaradtak
Newyorkl tőzsde
1925 junius 19, 10 óra

Beograd
London
Páris
Milano
Zürich
Brüssel

175.— 
486.— 
473 — 
372.75 

1942.50

Prága 
Berlin 
Bécs
Budapest
Bukarest
Amsterdam

296.25 
2380 — 

14.— 

14 — 
47.25

Chicagói terménytőzsde
1925 junius 19, 10 óra

Búza
Julius 153.75 
Szeptember 151.75 
December —.—

Tengeri
Julius 109.50 
Szeptember 109.75 
December 89.75

Irányzat: búza, tengeri bizonytalan
(Ava/a)

Novlsadl terménytőzsde
1925 junius 19. (Hivatalos jegyzések)

Búza
magyar 76-77 kg, 2° o röszkei paritás

kereslet 445
Tengeri

bácskai kínálat 185, kereslet 180
bácskaiVIII,dunai kötés 197.50, 2000 mm 
szerémi kínálat 185, kereslet 180

Irányzat: lanyha
Novlsadl értéktőzsde

1925 junius 19. (Hivatalos jegyzések) 
Állami kölcsönkötvények 

1921. évi 7 százalékos beruházási köl­
csön, kereslet 61.50, kínálat 64.—, kö­
tés —.—, 4 százalékos kölcsön Bosz­
nia-Hercegovina agrárviszonyainak ren­
dezésére kereslet —.—, kínálat —.—.

Állami sorsjegyek
2 és fél százalékos állami hadikártéri- 
tési sorsjegy kereslet 180.—, kínálat 
200.—, kötés 208.—, 1888. évi nyere­
mény sorsjegy (Dohány sorsjegy) ke­
reslet —.—, kínálat —.—, 2 százalé­
kos sorsjegykölcsön uj szelvényekkel 
kereslet —.—, kínálat —.—.

Részvények
Városi jódosgyógyfürdő és ásványvíz 
részvénytársaság kereslet —, kínálat —. 
Iparbank kereslet 125.—, kínálat 130.—, 
kötés —.

JUNIUS
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SZOMBAT

Küldje be előfizetését!!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátra­

lékban levő előfizetőinket és viszont- 
elárusitóinkat, hogy az egyidejűleg meg­
küldött felszólításunkon jelzett összeget 
forduló postával utalványozni szívesked­
jenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes 
tisztelettel

„Délbácska“ kiadóhivatala.
»

— A hajózási szindikátus kame- 
nicai hajójának uj menetrendje.
Noviszádról indul: 5, 6, 830, 11, 13, 
15, 17, 19 és 20 órakor. Kamenicáról 
indul: 3-30, 530, 7, 915, 12, 14, 16, 
1830 és 19 30 órakor. Ledincére szük­
ség szerint megy a hajó. Az uj menet­
rend ma lép életbe.

DUNA VÍZÁLLÁSA
Junius 11-én reggel — — 288
Junius 12-én „ — — 288
Junius 13-án „ — — 283
Junius 14-én „ — — 273
Junius 15-én „ — — 260
Junius 16-án „ — — 254
Junius 17-én „ — — 250
Junius 18-án „ — — 249
Junius 19-én „ — — 251

Piaci árak junius 19-én:
Vágómarha la — 
Borjú — —
Sertés — —
Malac 4—6 hetes
Bárány — —
Vágott hal —
Hal
Hal, apró —
Hízott lúd 
Sovány lúd párja 
Fiatal lúd párja 
Kacsa párja —
Pulyka kiló| —
Csirke, rántani való 
Tojás — —
Muhar széna 
Szalma — —

9.—10.50 
13.—15.— 
13—15.— 

200.—250.— 
9. -11 — 

20.—25.— 
15.-20.-- 
10.— 14.— 
20.—22.— 

120.—150.— 
80.-95.— 
40.-50 — 

17.—
30.—40.— 

1.—
1— 
—.50

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA“ lapkiadóvállalat

HIRDETÉSEK
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a

Gyertnehleány
lehetőleg perfekt német, felvétetik. 

Cim megtudható:
Kardos hirdelövállalatnál
1115 Kralja Petra 19. szám. 1—2

Önálló ügyes narrónő
házakhoz is ajánlkozik.

Cim: Magda Nemes,
1117 Futoski put 28. 1 — 1

msem

VASÚTI MENETREND
1. Beograd—Novisad—Subotica,
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Sz. v. 212 605 7-38 856 915 1215
Gyv. 202 910 10-09 1108 11-20 13-30
Sz. v. 214 12 35 14-30 15-38 16-00 18-55
Vv. 232 16-30 18-39 20-30 — —
Gyv. 204 19-25 20-31 21-23 21.38 2335
Szv. 216 2230 2343 0-50 120 405
Szv. 222 — — — 400 7-24

II. Subotica—Novisad—Beograd.
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Vv. 211 0M5 343 410 515 710
Gyv. 201 4-50 6 44 6 54 749 905
Szv. 213 800 10-48 1110 12-30 13-55
Szv. 215 1335 16-33 1655 1800 19-24
Gyv. 203 15-25 1715 17-32 18-30 19-50
Szv. 221 1815 21-30 — — —

Vv. 231 - - 23 55 1-31 405

111. Novisad—St. Beéej—Senta.
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Sz. v. 8112 3.00 5 41 5-57 715
Sz. v. 8114 — — 2-30 354
Sz. v. 8116 — — 1345 1504
Sz. v. 8118 17 25 2005 20-25 21 44

IV. Senta--St. Beéej— Novisad.
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■§3
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V. V. 8111 2-00 319 337 6-35
V. V. 8113 810 9-30 — —

V. v. 8115 1201 1311 13-32 15-50
V. v. 8117 17 23 18-42 - —

V. Novisad -Sombor.
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Sz. v. 8412 3-50 504 610 725
Sz v. 8413 17-00 18-17 19-25 20-55

VI. Sombor—Novisad.
Vonat- o aj! T3 r~ cg— ja3 3 £ -N

N Ojjj-a
N t-0
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Sz. v. 8411 205 3-36 4'46 6-30
Sz. v. 8413 1310 14-26 15-29 16-45

VII. Novisad—Palanka.
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Sz. v. ! 8442
i

Vili.

1405

Palanka

15-22

—Novisa

16-22
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Sz. v. i 8421
1

600 6-50 8-20

IX. Sombor—Stari Beéej.
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Sz. v. 8312 300 506 6-25 800
V. v. 8332 — — 1110 1315
Sz. v. 8314 1615 18-35 IS 50 2015

X . Star! Beéej—Sombor.
Vonat- E5 o

neme szám In
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•s I•Wt/3
Sz. v. 8311 205 3-28 344 555
V. v. 8331 6 15 7 55 — —
Sz. v. 8313 14-55 16-20 1710 19-35

XI. Novisad—Titel.
V o n a t-

Indul
Novisad

Érkezik 
Titel .neme

! .
1 szám

V. v. j 8232 700 906
V. v. 1 8234 1805 20-35

XII. Titel—Novisad.

V o n a t-
Indul
Titel

Érkezik
Novisadneme 1 szám

V. v. j 8231 400 605
V. v. 1 8233 13-10 15-28

PISGHHilésTsa.-H. KEIM
Fűtési és Vasipari r. t.

BUDAPEST
keres háboruclőtti időkből legjobban is­
mert és bevezetett cikkei, úgymint

acél és faredőnyök, 
kályhák és fűtőberendezések

számára építőiparban jártas kiváló képvi­
seletet. Ajánlatok „Paschka“ jeligére Ru­
dolf Mosse hirdetőirodába Budapest VI 
Podmaniczkv ti. 49. küldendők IrZ'-i

gy ház
a Futoski puton bérbeadó vagy 
eladó. Továbbá egy ház az Árpád 
(Deák) utcában, ugyancsak eladó. 
Mindkettőben 4 szobás lakás július 

1 - ével átvehető. Bővebbet:

Futoski put R az ’Udvarban.
1128-1

MOTORCSÓNAK
8 személyre, 4 HP. Auscnbord motorral 
és jó Gondoméval (Teknyővel.) Egy jó-

k:tv" 2 HP. motor.
Egy autó TAXAMÉTER ÓRA
teljes hozzávalóval jutányos áron eladók.
Bővebbet: REKLÁM hirdetőirodában 
1123 Növi Sad, Jevrejska ul. 6. 1-3

lóIbBVBzetett novlsadl hcresliEdcInii vállalat
SD-Bü ezer dinárral rendelkező 
aktiv vagy csendes társat keres

írásbeli vagy személyes megkeresések
„FAUST“ hirdetőirodához:
Novisad, Kr. Aleksandra 12. intézendő

Bánátban, járás székhelyű városban, jó- 
forgalmu röfösüzlettel, 25 szoba és 
mellékhelyiségekből álló és 100.000 
Dinár jövedelmű, a Fő-téren levő-

egy emeletes ház
jutányos árban eladó. Bővebb .felvilá­

gosítással szolgál
Dr. Belohorsky és Szügyi
forgalmi irodája Novisad, Safarikova 
ulica 10. I—10. 759—1—5

Legmodernebb szabású divatöltönyö­
ket garantált finom angol szövetekből

2200 és 2400 Dinárért
készít, mig a készlet tart. Lenvászon 

öltöny 1300—1500 Dinár.
Hölzl Simon, angol uriszabó.

1107-1-3

Mérlegképes főkönyvelő
vállal mérlegkészítést, könyvlefekte­
tést, elhanyagolt könyvek rendbe­
hozását, üzletek, vállalatok liquidá- 
lását, állandó órakönyvelést s a 
könyvvitelnek gyakorlati tanítását. 
818 Cim a kiadóban. i-8

Takács é* K Hr
gépműhely és fémöntőde 
Novisad, Jovan Arányiévá 

(Damjanich) ti.

8.
Elvállal mindenféle gőzgép, motor- 
javitást. — Uj szalmarázó, törekrázó 
tengelyek és fémcsapágyak úgy 
nyers, mint megmunkált állapotban 
való elkészítését a legjutányosabb 

árban.
740-1-3 ____________

Nyomatott Farkas és Dürbcck könyvnyomdájában Novisad, ZeljezröCka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


